



亚运赛场， 他们曾为洛阳争光

——历届洛阳籍亚运冠军专访

(上接 B01 版)

王菲：中国运动员就是要表现出勇于拼搏的精神

● 冠军简介

王菲，29岁，沙滩排球运动员，曾连夺3届全运会沙滩排球冠军，6次全国锦标赛冠军，5次全国总决赛冠军，2002年釜山亚运会冠军，世界巡回赛单站赛冠军，世锦赛季军，世界冠军赛亚军，多次获得国内外单站赛和邀请赛冠军，曾和搭档田佳位列世界年度总排名第第二。

记者：王菲你好，近况如何？

王菲：你好，我现在是八一女子沙滩排球队教练兼队员。去年济南全运会夺冠后，就一直在积极备战第12届全运会，希望3年后可以再次站在最高领奖台。

记者：2002年，你和田佳搭档，夺得了釜山亚运会沙排的冠军，能否简单谈谈那次夺冠？

王菲：好的。我2000年才开始系统参加沙滩排球的训练。幸运的是，虽然刚刚接触沙滩排球，但2000年和2001年我随中国沙

滩排球队多次征战国外高水平比赛，积累了不少经验，对我竞技水平的提高有很大帮助，这些都是我能夺得冠军的关键原因。

记者：运动生涯中哪次经历让你最为难忘？

王菲：2003年我和搭档田佳获得了世界沙滩排球比赛冠军，那也是中国沙滩排球运动员第一次获得世界级比赛的冠军。同年我个人还获得了“世界最佳优秀运动员奖”和“世界最佳发球奖”。2003年对我来说是丰收的一年。

记者：能否对本届比赛中国运动员表现作一下评价？

王菲：这届亚运会上，中国运动员的表现都非常好。就拿八一队来说，虽然这次我们参赛的队员比往届少一些，但是夺金点并不少，也祝愿他们能为祖国为八一队争得荣誉！

记者：亚运赛场，哪一场比赛让你印象深刻？

王菲：我想是乒乓球女单半决赛郭跃和福原爱那场比赛吧。比赛打得很激烈，郭跃在形势不利的情况下力挽狂澜，中国运动

员就是要表现出这种勇于拼搏的精神。

记者：怎样看待河南的竞技体育和洛阳体育的发展？

王菲：河南竞技体育水平比以前有所提高。9月份的第十一届省运会，咱洛阳是东道主，举办一届综合性运动会对提高洛阳的竞技运动水平是很有好处的。咱洛阳有这么好的体育场馆要充分利用起来，相信硬件设施水准上去了，运动成绩的提高指日可待。

记者：这次你也回到家乡参加省运会开幕式了，看到家乡的变化有什么感想？

王菲：应邀回来参加省运会开幕式，和我的前辈们邓亚萍、刘国梁，我的同辈孙甜甜等一起站在世界冠军的花车上绕场一周，那个时刻，我的心里格外激动和骄傲。在这里我想感谢我的父母，感谢所有培养我、支持我和关心我的人，感谢家乡父老。家乡洛阳举办的省运会开幕式非常隆重宏大，个人认为和我参加的综合性运动会的大场面不相上下！洛阳加油！

金跃康：这辈子都离不开射击运动了

● 冠军简介

金跃康，53岁，射击运动员。现任河南省射击队飞蝶双向项目主教练。金跃康曾获1982年新德里亚运会飞碟射击项目的3块金牌，4次荣获全国冠军，6次打破全国纪录，2次打破亚洲纪录。

记者：你好，现在具体从事什么工作？

金跃康：你好，退役后，我一

直从事射击运动的竞训工作。我现在在咱们省射击队担任飞蝶双向项目的主教练。

记者：今后有什么其他打算吗？

金跃康：我想我这辈子都离不开射击运动了，无论是当运动员还是当教练员。射击对我来说，既是事业又是责任。有生之年，我会为咱河南的射击事业继续贡献力量。

记者：我们知道，你曾获得1982年新德里亚运会飞碟射击冠军，那次夺冠历程有什么特别意义吗？

金跃康：那届比赛，我参加的是男子飞蝶双向团体比赛。决赛前，中国代表团的金牌总数和日本不相上下。想要超过日本，就得在剩下的项目上做到每金必争。好在我们拼下了这枚金牌，最终中国代表团的金牌总数第一次超越日本和韩国，成为亚洲“老大”。

记者：最看好哪名后辈运动员？

金跃康：我认为，省队练习女子步枪项目的汤介一还是很不错的。小姑娘今年24岁，来自三门峡，今年还夺得了全国冠军赛的3枚金牌，是棵好苗子。如果再雕琢一下，我想成绩会更好的，我比较看好她。

记者：对于本届亚运会中国运动员的表现，你怎么看？

金跃康：就射击而言，我们没有发挥出正常水平，有些该拿的金牌我们没有拿到，比较出乎意料也比较遗憾。其他项目，我们中国运动员发挥得很好，尤其是林丹，他比赛时那种舍我其谁的霸气，我十分欣赏。

记者：9月份，省十一运会在洛阳成功举办，相信你也回到家乡看了比赛，看到我们的城市变化，有什么感想？

金跃康：省运会的射击比赛在咱们洛阳新区射击馆举行。比赛间歇，我也到新区转了转，新区宽阔的道路、漂亮的建筑和美丽的水系都让我感到骄傲。

多年脑萎缩 快速得康复

我中心李主任采用独创的“神经脑细胞激活疗法”结合准字号国药“益智康脑丸(原名脑萎缩丸)”，针对各种脑萎缩、老年痴呆症、帕金森、小儿脑瘫、偏瘫等，具有补肾益脾、健脑生髓、芳香开窍、镇惊安神，改善脑部循环、营养脑细胞、活化脑神经等独特疗效，见效快、疗程短、疗效显著、治愈率高，1个疗程即可明显见效，2个~4个疗程即可康复。许多多年的脑萎缩病人经过李主任半年的精心治疗，已走向康复。可医保刷卡，节假日不休息。桂药广审(文)第200812036号

李主任特约咨询电话：63270120

地址：洛阳市纱厂西路军安大酒店后3楼脑萎缩康复中心



注：本次采访经本报记者多方努力，未能与李华华取得联系。在此对其运动生涯作以介绍。

● 冠军简介

李华华，女，1962年生，1982年获得击剑全国成年组冠军，1983年获得世界大学生运动会击剑冠军，1984年代表中国队参加第二十三届奥运会获击剑团体第五名，1986年获得亚运会个人、团体两枚金牌，1988年代表中国队参加第二十四届奥运会获击剑团体第五名。